
JUNTA VECINAL PENAFLOR DE GALLEGO

ACTA DEL PLENO ORDINARIO DEL DiA 3 DE JUNIO DE 2025

Presidenta:

Dha. Mamen L6pez Miguel
En el Barrio de Peflaflor de Gallego, Ciudad de

Zaragoza, a las 19:20h en primera convocatoria y a

las 19:30h en segunda, del dia 3 de junio, previa

convocatoria al efecto, se procede a celebrar el Pleno

ordinario de la Junta Vecinal de Pe6aflor de Gallego,

en el Centro Civico, conforme protocolo a seguir para

la celebraci6n de las sesiones plenarias, bajo la

Presidencia de D6a. Mamen L6pez Miguel, Alcaldesa

del Barrio, con asistencia de Vocales y
Representantes de las Asociaciones deI Barrio y
actuando como Secretaria la Auxiliar Administrativa

Vocales :

Dfla. M.a Dolores Garcia Montoya - PP

Dfla. Yolanda Luna - PSOE

D. Emilie Medou Ezembe - VOX

Entidades Locales:

Asociaci6n Vecinal Rio Gallego

de la Junta Vecinal

Secretaria :
Dfla. Pilar Borque DomFnguez - Aux Administrativo

Constituido el Pleno con la mayoria necesaria y con los requisitos formales exigibles, la Alcaldesa
Presidenta de la Junta Vecinal de PefIaflor declara abierta la sesi6n, para deliberar y resolver sobre los
asuntos que comprenden eI orden deI dia

1.o- APROBACION, SI PROCEDE, DEL ACTA DEL PLENO ORDINARIO ANTERIOR DE FECHA 25 DE
FEBRERO DE 2025

Alcaldesa-Presidenta: Buenas tardes. Vamos a dar comienzo al pleno ordinario. El representante de Vox
no ha dicho ni que sF ni que no, no ha confirmado la asistencia. Dolores si que he hablado esta maflana, y
me ha comentado que podria llegar un poco tarde. Le he dado la opci6n de pasarlo al martes que viene, y
me ha dicho que no sabia si iba a poder o no, que preferia ltegar hoy un poquito mas tarde y que
sigui6ramos adelante con este pleno. Asi que se incorporara en cuanto llegue. Tambi6n me ha dicho que ha
leido por encima eI acta del pleno anterior y que, por su parte, no habia ningOn problema para su
aprobaci6n

Se os ha enviado una nota aclaratoria sobre eI acta del pleno anterior. Hubo una confusi6n al escuchar el
audio con las vicepresidentas de Vecinos y Mujeres. Una vez corregido el malentendido, se ha remitido al
tab16n de anuncios del Ayuntamiento para su publicaci6n

&Alguien quiere comentar algo sobre eI acta anterior? dNada? I.Yolanda, por ti aprobada?

Vocal PSOE, DFla. Yolanda Luna: Aprobada

Alcaldesa-Presidenta: Por mi parte, aprobada. Simplemente, cuando venga Dolores se le preguntara, y asi
podemos continuar, si quer6is, a falta de ratificaci6n por parte de la representante deI PP.
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2.'- OBRAS Y PROYECTOS EN PEmAFLOR: VERTIDO, ASFALTADO, ACERAS, ACCESIBILIDAD,
OBRAS CONVENIO, COLEGIO, ETC.

Alcaldesa-Presidenta: Vamos con este segundo punto. Algunas cosas ya las hemos ido inforrnando; otras,
como estamos en proceso, nos va llegando informaci6n.

Sobre eI vertido, cornentar Io que ya mand6 por WhatsApp: tras hablar con el ingeniero que estaba llevando
el proyecto del asfaltado, y hoy hablando con la alcaldesa de MontaFlana, ha vuelto a hablar con 61 y van a
empezar ya con los cascos urbanos.

Vecinos: aVertido?

Alcaldesa-Presidenta: Disculpad, the dicho vertido? Me referia al asfaltado. TaI y como me informaron, se
hacian primero las zonas interurbanas y despu6s los cascos urbanos. Ya han llegado aI final y ahora haran
los cascos urbanos de Montaflana, Peflaflor y San Mateo.

Lo hacen asi por una cuesti6n de organizaci6n. Se Ie va a pedir al ingeniero quitar uno de los resaltos y
mover otros dos un poco de sitio; intentaremos mantener solo los de la entrada y la salida deI barrio. El que
esti justo enfrente de casa de Pili Abad, que es de Patrimonio, me lo ha pedido muchas veces, y yo to he
solicitado cada vez. Quitar un resalto cuesta bastante dinero, pero ahora, como van a intervenir, el coste
sera menor, y por eso lo vamos a pedir de nuevo. Esta teniendo un perjuicio grande porque su bodega, a
pesar de estar protegida, sufre caidas constantes de tierra con cada bote que da un cami6n en ese resalto.

Tambi6n vamos a solicitar los radares informativos, como los que pusieron en Monta6ana, que indican la
velocidad y creo que sirven para que se reduzca al verlos.

Asociaci6n de Vecinos: LSe podria poner un paso de cebra en mitad deI barrio? (Comentarios

ininteligibles).

Alcaldesa-Presidenta: z.Colocar uno intermedio? Pues lo colocamos enfrente de la Alcaldia, que ahi no
hay bodegas

Asociaci6n de Vecinos: (Comentarios ininteligibles)

Alcaldesa-Presidenta: Es verdad que ahi hay un cruce que da a la nada, porque enfrente hay un campo
Tambi6n se puede poner justo delante de la parada del autobOs, enfrente de la casa de los Morata, un poco
mas adelante, en un paso de cebra sobreelevado. De esa manera ya tienes un corte en mitad de to que es
la avenida larga. Los pasos de cebra que habia antes se volveran a pintar. dOs parece bien colocar ese otro
resalto? Luego ya sab6is que esto lo tiene que decidir el ingeniero.

Asociaci6n de Vecinos: Y el paso de peatones que hay enfrente del cuartel de la Guardia Civil, junto a la
parada del autobOs, algunas veces la gente cruza por detras del autobOs.

Alcaldesa-Presidenta: Ese es el que decFa yo de mover: pasarlo por delante de la parada y ponerlo
sobreelevado. De esa manera, el paso te indica que debe hacerse ahi; otra cosa es lo que haga la gente.

Asociaci6n de Vecinos: (Comentarios ininteligibles)

Alcaldesa-Presidenta: Si, y cuando vienen por el otro carril es cuando podemos tener esos pequefIOS
atropellos.

Asociaci6n de Vecinos; Otra cosa seria mover 20 o 40 metros la parada del autobOs, mas centrada, para
que la gente que vaya a Peflaflor Ia tenga mas pr6xima. Asi se alejaria deI paso de peatones.

Alcaldesa-Presidenta: dY desplazar la parada? Lo que pasa es que luego queda un buen trecho en llano,
pero si que hay varios pasos de cebra. LOs parece bien que se sobreeleve ese paso de cebra de la parada
del autobOs y pedir el desplazamiento de la parada un poco mas hacia la mitad de la calle?

Asociaci6n de Vecinos: Al rev6s.
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Alcaldesa-Presidenta: Vale, pues vamos a preguntar todo esto y lo miramos: o movernos la parada o
movemos el resalto.

Damos la bienvenida a Emile, el representante de Vox. Vamos por el punto segundo. En cualquier caso, por
cortesia, dtienes algo que decir deI acta del pleno anterior?

Vocal Vox, D. Emile Medou Ezembe: Nada

Alcaldesa-Presidenta : &Nada? dLa das por aprobada?

Vocal Vox, D. Emile Medou Ezembe: Aprobada no s6... No puedo aprobar. Bueno, no puedo aprobar, pero
tampoco rechazar.

Alcaldesa-Presidenta : dNo puedes aprobar pero tampoco rechazar?

Vocal Vox, D. Emile Medou Ezembe: Bueno, no se pueden aprobar Ias dos cosas, no aprobar.

Alcaldesa-Presidenta: Que conste en acta que no esti de acuerdo con el acta, pero que tampoco
especifica en qu6 esti en desacuerdo

Seguirnos. El vertido esta confirmado de nuevo; empiezan las obras de ejecuci6n en el Oltimo trimestre,
Tuvimos una reuni6n en Ecociudad, a la que asisti6 Chema, que esti ahi detras, como representante de la
zona de Los Guarales y Diseminados

Asociaci6n de Vecinos: K82

Alcaldesa-Presidenta: Perd6n, K82. De momento estan cumpliendo. Cuando tuvimos la reuni6n, faltaba la
confirmaci6n de la CHE por las modificaciones que habia habido, porque se habia cambiado la direcci6n del
CITA. Al cambiar Ia direcci6n, solicitaron una paralizaci6n del proyecto hasta revisar c6mo Ies iba a afectar a
sus campos. Lo de siempre, ya sab6is: hay unos campos con proyectos anuales en los que no se puede
tocar ni levantar un arbol. Hubo alguna modificaci6n, nada importante, pero sF to suficiente como para tener
que redactar de nuevo esas modificaciones y aprobarlas de nuevo.

La Confederaci6n Hidrografica ya ha mandado la confirmaci6n de que estan de acuerdo en que siga
adelante, y lo tienen que pasar por el Gobierno de la Ciudad. En cuanto se apruebe, se continuara con todo
el proceso del proyecto. Se mantiene como plazo de ejecuci6n el Oltimo trimestre de este aflo, 2025.

&Alguna duda con el vertido?

Sobre aceras y accesibilidad: llevaba mucho tiempo pidiendo que se mejorara el acceso a San Crist6bal
Ahora ya vamos a poder hacer esas esquinas para que sean accesibles, con sus pasos de cebra, y se van a
rebajar algunas aceras mas. En Pe6aflor este tema es complicado porque apenas hay aceras, y los bordillos
muchas veces sirven precisamente para canalizar el agua de tormenta

Conseguimos hacer accesible el lado enfrente de la Alcaldia hasta San Crist6bal, y ahora intentamos llegar
hasta la misma calle de San Crist6bal y luego las calles adyacentes, en la acera de enfrente. Esti previsto
que to hagan en julio, porque se supone que ahora asfaltaran la via principal, y entonces ya se podra
intewenir y pintando las zonas de aparcamiento en la manzana de la Alcaldia. Esto fue una solicitud vecinal,
porque cuando esti pintado parece que se aprovecha mejor el espacio y la gente se ajusta un poquito mas.

&Alguna duda? &No?

Con las obras nuevas pediremos que arreglen la ludoteca, que es el Onico espacio en el que existe un
esca16n para entrar.

Obras de convenio - Ludoteca. La ludoteca, un desastre. Teniamos la equipaci6n y el mobiliario por llegar.
Han colocado el suelo nuevo -muy bonito-, las puertas nuevas, los baflos nuevos... todo muy bonito, pero
con la hurnedad que hay, se esta levantando el suelo.

Vecinos: dHay humedad?
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Alcaldesa-Presidenta: Si, hay mucha humedad. Es un edificio muy viejo. La cuesti6n es que se esti
retrasando. En realidad, era una obra que, en Navidad o principios de a60, deberia haber estado acabada,
pero no lo esti. Ha sido chapuza tras chapuza.

La Casa de Cultura, tres cuartos de to mismo. Seguimos todavia: hemos conseguido avanzar en los baFlos y
en las goteras, pero sigue faltando la luz del escenario y la carcoma en el marco de las puertas de entrada
Ahora estan redactando eI plan de autoprotecci6n del edificio. Tienen que cambiar el falso techo de las
goteras, arreglar alguna luz que falla, proteger de la humedad la maquina de climatizaci6n -porque la puerta
es de reja y entra agua cuando llueve-, y realizar una limpieza a fondo. No os imaginais la alegria que se va
a llevar Ana Cris, porque eso no lo va a limpiar ella ni el personal de mantenimiento; tiene que entrar una
empresa. Pero se va a llevar una alegria grande cuando vea el tipo de suelo.

MaFlana tenemos Consejo de Alcaldes. Quiero decir que todo esto to expondr6 en lo que d6 tiempo, porque
nos dan tres minutos por intervenci6n, con to cual es complicado transmitir todo.

Sobre el comedor del coleqio, estamos un pasito mas aIIa. Esta en proceso de licitaci6n para el
equipamiento. Hab16 con Manuela Catalan, que es la secretaria de la directora -ademas de jefa de
negociado de la Direcci6n Provincial-, y esti redactando los pliegos de contrataci6n. Habian surgido
problemas en Intervenci6n por la clasificaci6n de los electrodom6sticos, y eso ha retrasado unas dos
semanas. En principio deberia estar para finales de junio o principios de julio.

Es una licitaci6n de equipamiento; no hay que hacer obra realmente cuando est6 aprobado, sera muy rapido
es montar una cocina y un comedor.

Vecino: dSe supone que estara en septiembre para empezar a funcionar?

Alcaldesa-Presidenta: Se supone que tiene que estar antes del verano, para que en septiembre ya est6 en
funcionamiento. Ya sab6is que cuando se solicita el comedor para septiembre, la solicitud debe hacerse con
antelaci6n. Todo deberia estar listo -incluida la licencia de Sanidad- para que en septiembre se pueda
comenzar sin tener que hacer nada raro. Confiamos en que asl sea.

Pabel16n de festejos, seguimos adecuando el pabel16n. Ahora, en junio, pondran unos armarios entre las
puertas que hay en La Tajada, los bancos que van pegados a la pared entre pilares y una puerta de acceso
en el Centro Civico para poder acceder al tejado del pabel16n, ya que actualmente se sigue entrando por
una escalera. Pintar se hard despu6s de las fiestas y se cambiaran las luces por tipo LED. En los bafIOS ya
han cambiado las placas del techo y van a sustituir tambi6n las luminarias por LED. El perivallado del
escenario se dejara fijo para evitar tener que solicitar el certificado de instalaci6n del ingeniero cada vez
Esti homologado y es de la misma casa que el escenario

Asociaci6n de Vecinos: dcual es la climatizaci6n que tiene el pabel16n?

Alcaldesa-Presidenta: Frio y calor, pero 16gicamente para el calor seguimos utilizando la calefacci6n
e16ctrica. Pero se podrian utilizar Ias dos, pero es mucho mas c6moda y agradable -por el tema del ruido- la
calefacci6n e16ctrica, que da un calent6n mas rapido que el climatizador. Ahora, en las fiestas, to vamos a
notar. Espero que no se rompa, que funcione, y va a ser el primer aFlo que vamos a tener climatizaci6n en el
pabel16n

Asociaci6n de Vecinos: dHay algOn tipo de limitaci6n en el uso de la climatizaci6n?

Alcaldesa-Presidenta: Claro, como todo. No se puede dejar enchufado, por ejemplo. Si te refieres a que to
podamos dejar programado, probablemente Io que haremos sera programarlo. Pero tenemos al lado el
Centro CFvico y estan los oficiales.

Asociaci6n de Vecinos: Entonces, para encender la climatizaci6n, &hay que decirselo a los oficiales del
Centro Civico?

Alcaldesa-Presidenta: En principio, to mejor es que, ya que estan Ios oficiales deI Centro Civico, lo hagan
ellos. Asi hay menos riesgo de que se quede encendida la climatizaci6n o las luces, como ha pasado alguna
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vez. Ellos, cuando terminan, su cometido es pasar y dar una vuelta. Cuando tengamos un evento de noche,
que no estaran, como la calefacci6n se puede dejar programada.£.Alguna duda?

Damos la bienvenida a Dolores. Ya habia explicado que te incorporarias cuando llegaras y, en principio, no
ha surgido ningCln problema con el acta. Bueno, Emile ha dicho que no esta a favor, pero tampoco en
contra, asi que se apunta como que no la aprueba

Vocal PP, DFla. M.a Dolores Garcia: Yo no tengo problema

Alcaldesa-Presidenta: Pues queda ratificada por la representante deI PP la aprobaci6n deI acta del pleno
anterior

Tenemos otro proyecto, el del alumbrado pOblico. Van a cambiar 42 farolas de la calle. Tienen que pedir
cuatro tipos de bombillas distintas, dependiendo del modelo, y haran el cambio a LED. En principio to sacan
ya a licitaci6n y lo har6n en breve. dOs acordais de alguna cosa mas, vosotros o vosotras?

Instalaciones deportivas. cambiaron a Rub6n y ahora he conocido al nuevo jefe de La Jota, Luis Alvarez. He
tenido varias conversaciones con 61 y tengo pendiente otra reuni6n para hablar de otros temas. Digamos
que hemos ido a lo urgente, y tenemos pendiente un caf6 para juntarnos y hablar de esto, porque claro, eso
to inici6 Rub6n. A ver si Luis puede llevarlo y plantearlo. No han contestado desde el Servicio de Deportes.

Tenemos cuatro solicitudes de reuni6n con Deportes, Urbanismo, Servicios Comunitarios y Movilidad; a
ninguna de las cuatro nos han contestado. Hemos mandado correos y llamado para recordar e insistir. Yo al
seminario voy, y al final supongo que sera ir a la puerta e intentar que nos reciban.

Asociaci6n de Vecinos: I.Luis Alvarez esti en el Siglo XXI?

Alcaldesa-Presidenta: No, Luis Alvarez esti en La Jota. Con quien deberiarnos hablar de este terna es con
Alejandro Meseguer, jefe del Servicio de Instalaciones Deportivas; es 61 quien puede trasladar al equipo de
gobierno esta novedad

Antena de telefonia, ma6ana tengo reuni6n, a las cinco de la tarde, con el seflor que esta estudiando d6nde
colocar una antena de 30 metros de altura. Esta es la acotaci6n que ha hecho, Le pedimos que nos indicara
el area para buscar el mejor sitio, ya que hay gente que tiene hipersensibilidad a las ondas de este tipo, y
queremos intentar que no caiga justo en medio deI barrio. Tampoco queremos condenar un espacio que
pueda ser urbano.

En principio propuso colocarla delante de la Alcaldia, en la zona protegida de huerta, y le dije que no era la
mejor ubicaci6n, precisamente por lo que os estoy diciendo. No tiene sentido colocar, nada mas entrar al
barrio, esa antena, cuando la gente que vive en Las Eras tambi6n tiene problemas de cobertura. Esto se ha
conseguido a base de pico y pala, con la Asociaci6n de Vecinos y la AlcaldFa

E16ctricas, a mi no me han dicho nada mas, Sd que estan haciendo pruebas, pero no me han informado de
que haya ningCln fallo ni nada por el estilo. I.Vosotros sab6is algo mas? dOs han comentado algo?

Vocal PP, Dfta. M.a Dolores Garcia: He estado trabajando de noche... y vaya nochecita.

Asociaci6n de Vecinos: aSe sabe cual es el origen del problema?

Alcaldesa-Presidenta: No. A veces son solo pruebas. Cuando es muy poco tiempo, suele ser por algOn
arreglo que quiza no nos afecta directamente, pero tienen que cortar y lo haGen unos minutos. Las tres
veces han sido solo minutos

Vocal PP, Dfla. M.a Dolores Garcia: Si, ha sido muy poquito.

Alcaldesa-Presidenta: Eso no es averia. Cuando es averia, se apaga, vuelve a encenderse, se vuelve a
apagar y ya no se enciende. Cuando es un apagado corto, generalmente es porque estan reparando en otro
sitio y necesitan cortar, o porque estan haciendo algOn tipo de prueba o mantenimiento.

Asociaci6n de Vecinos: LY no pueden avisar?
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Alcaldesa-Presidenta: No, a mi me ha pillado igual que a ti. Ha habido uno a las cinco de la maflana.
Cuando pasa esto, cruzo los dedos para que no sea averFa. Si la dan enseguida, ya s6 que no lo es,
Cuando se complica y tarda, es cuando llamo e intento localizar para saber cuanto tiempo y esas cosas.

3.o - ESTADO DE CUENTAS

Alcaldesa-Presidenta: Tenemos 22.920€ de presupuesto y llevamos gastados 4.727€. Nos quedan
18.193€. De aqui, el 60% se va generalmente en fiestas, por eso se guarda. El pr6ximo gasto sera el de un
evento solidario, pero parte de ese gasto revertira en la Cornisi6n de Fiestas y en la Asociaci6n de Vecinos
Vamos a gastar ese merchandising, y el que sobre podran rifarlo, venderlo o utilizarlo la Comisi6n de Fiestas
o la Asociaci6n de Vecinos

Asociaci6n de Vecinos: &Qu6 presupuesto se estima para ese evento?

Alcaldesa-Presidenta: TodavFa no tenemos cerrados todos los gastos, porque, por ejemplo, lo que son las
entradas a la piscina de la gente que participa, el Ayuntamiento no se factura a si mismo: hay que pagar el
bono y se paga en metalico, no se puede hacer mediante factura adelantada. Ya veremos c6mo to hacemos
y c6mo Io sacamos adelante. El tema de comida Io va a cubrir en gran parte la Fundaci6n Sonrisas, el
Banco de Alimentos, Productos La Hoguera y alguna empresa mas de carne, ademas de la propia
Asociaci6n Bienestar Emocional, organizadora del evento

Vocal PSOE, Dfla. Yolanda Luna: &Y nosotros?

Alcaldesa-Presidenta : No esti del todo cerrado.

Vocal PSOE, DfIa. Yolanda Luna: Depended de lo que donen las otras entidades

Alcaldesa-Presidenta: Si, porque no todos han confirmado todavia. Hoy, por ejemplo, el Banco de
Alimentos ya ha dicho Io que va a dar, pero faltan otros colaboradores. Todo to que nos donen no se
comprara. Lo que si hernos encargado ya son los tortos. Ya sab6is que, generalmente, cuando se hace una
exposici6n o unas jornadas, se ponen tortos.

El jueves, dia 4, se retirara la exposici6n que hay en el Centro de Mayores -que esta muy chula- porque
vienen a montar la exposici6n de Jos6 Andr6s Chica, un joven con sindrome de Down que tiene una
sensibilidad especial con los colores. He visto fotos de sus cuadros y son una pasada

Os animo a venir y participar en el evento porque va a haber muchas cosas. Habra sorpresas para los
peques, vendra gente disfrazada de La Guerra de /as Galaxias a las piscinas y algunas otras sorpresas
pensadas no solo para los chavales, sino tambi6n para todo el barrio. Esta abierto a todo los pClblicos.

Asociaci6n de Vecinos: Pero z.cual es la previsi6n, mas o menos, del presupuesto?

Alcaldesa-Presidenta: Hay una previsi6n entre 1.300€ y 2.000€. £.Qu6 ocurre? Eso sera to que podamos
gastar, en todo caso desde Ia Junta. Pero con el merchandising a lo mejor se recuperan mas de 1.000€.

Otra previsi6n de gasto es la limpieza de CabafIera. Hab16 con Miguel Angel Vaca para hacer la limpieza de
las matas, porque aparcan alli con los motores calientes y queremos evitar el riesgo de incendio, aunque se
nos ha echado eI calor encima. Tambi6n hab16 con la Unidad Verde para ver cuando iban a cerrar el camino
para bajar y asi evitar que aparquen coches

Por otro lado, se ha conseguido -porque Pilar y Ana hicieron una labor de investigaci6n-...

Secretaria: De momento no se ha conseguido.

Alcaldesa-Presidenta: Hasta la fecha, no entraban nunca las limpiezas ni del campo ni de aqui, porque no
estaba incluido en el catalogo de instalaciones deportivas. Siempre Io pagabamos desde Ia Junta y se hacia
en junio, julio y septiembre. Ahora resulta que el campo esta catalogado como Instalaci6n Deportiva
Elemental, por lo que, al estar incluido, to van a limpiar desde Zaragoza Deporte Municipal. Tambi6n se
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limpiaran los aparcamientos, aunque llegara aI mes de julio o septiembre con las fiestas y habra que dar
otro repaso, porque con el calor y cuatro gotas que caigan, las hierbas suben enseguida.

Asociaci6n de Vecinos: Si lo han metido en el catalogo, &significa que habra mantenimiento?

Alcaldesa-Presidenta: O que, al menos, lo podremos pedir. z,cuando lo visteis por primera vez en la web?

Secretaria: La semana pasada.

Alcaldesa-Presidenta: Yo de este tema he discutido mucho. Por ejemplo, respecto al colegio: limpiar el
parking me insistian en que era privado. Y si, es de titularidad privada -sd de qui6n es- pero se hicieron
todos los papeles legalmente, y habia un uso anticipado con cesi6n por parte del propietario. En el momento
en que hay un uso anticipado por parte del Ayuntamiento, es el Ayuntamiento quien debe hacer el
mantenimiento. Al final, lo teniamos que limpiar con dinero de la Junta porque decian que no. Eso no quiere
decir que lo vayan a limpiar veinte veces al aflo, pero ya, al menos, sabemos que lo podemos pedir, y
aunque tarden, se limpiara tres o cuatro veces al aflo.

Asociaci6n de Vecinos: Si, pero los parkings, con cuatro veces al aflo, igual es suficiente. Pero ya que to
han metido en catalogo, dse puede pedir el mantenimiento?.

Secretaria: Lo que ten6is que hacer es mandar a los chicos a jugar, para que lo pisen y no crezca.

Alcaldesa-Presidenta: Es como la petanca: st te crecen unas hierbas asr, es que no va nadie a jugar.
Ahora sabernos que podemos pedirlo, eso ya es importante. Asi que lo iremos solicitando conforme se vaya
necesitando

El tema de la acequia y el clon-clon de las tapas de los registros. Vinieron de Infraestructuras a verlo porque
tambi6n les llegaron quejas de vecinos, ademas de nuestra petici6n. Vieron la chapa de Francisco Gracia y
el t6cnico que vino tenia claro que no era de su competencia, porque no era de infraestructura. Le dije: “&No
vamos a volver a la casilla de salida?". Queria pasarlo a Ecociudad. Finalmente, acordamos que haria un
informe indicando que si hay una chapa peligrosa, pero que no es competencia de Infraestructuras. El
informe se trasladara a JurFdico para que determinen si deben actuar de oficio y reclamar el coste a la
propietaria -si consideran que to es- o requerirle que lo repare ella. Espero que avance as F; si no, el culebr6n
segulra

La Casa del Molinero Ia van a declarar en ruina. Vino, tras varias reclamaciones de nuevo eI inspector de
Ayuntarniento. Estuvimos en casa de AsOn Salvador, desde donde se ve muy bien. Es el mismo inspector
que ha venido las cuatro veces anteriores, y ya nos conocemos. Dijo: “Voy a pedir ruina”. Es to que 61
queria. Espero que, haga Io que haga, al menos mantenga bien el solar y to tire. Me da mucha pena porque
es un patrimonio deI barrio que habria estado genial, pero no se ha podido evitar. Si se os ocurre algo a
vosotros, yo encantada de oirlo, porque evidentemente pesaba mas el valor del metro cuadrado que el
rendimiento cultural que podrFa haberse sacado de un edificio asi

Asociaci6n de Vecinos: Lo de las alcantarillas que hab6is dicho, aparte de la de la chapa, la que esta a
continuaci6n esti a punto de necesitar otra. Ya que estais con una, haced todas a la vez.

Alcaldesa-Presidenta: Si, haremos Io de siempre: llamaremos a Policia, Policia estima el peligro y avisa a
Infraestructuras, y cada uno que haga Io que considere. dEn la calle deI Paso?

Vocal PP, Dfla M.a Dolores Garcia: No, en la calle Francisco Gracia, estan los contenedores de basuras y
la alcantarilla en frente.

Asociaci6n de Vecinos: Hemos mandado un informe que esti en ejecuci6n en Patrimonio con varias
cosas, hemos metido todo. Tambi6n Ia acera enfrente deI cole que tiene un boquete.

Alcaldesa-Presidenta; Van a arreglar un poco Ia acera del frente deI cole, la del parking. Van a quitar el
arbol del aparcamiento, que esti levantando la acera, y acondicionar un poco esa zona. La acera es de
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hormig6n, asi que imagino que rejuntaran para evitar grietas y nivelaran url poco mas, porque eso pertenece
al area de Desarrollo de Carreras. Pero por to menos se hara menos peligrosa la calle.

Z.Algo mas?

4.o - FIESTAS DE PEmAFLOR Y EVENTOS. FIESTAS DE JULIO Y JORNADAS DE SOLIDARIDAD
PEiAFLOR 2025

Alcaldesa-Presidenta: El evento ya lo hemos comentado. Os animamos de verdad a que particip6is, creo
que puede ser muy chulo. Y a las fiestas tambi6n, claro. Ya sab6is que empezamos deI dia 5 al fin de
semana siguiente. Este aflo, como parece que va a hacer muchisimo calor, han pedido una carpa detras del
pabel16n. Esperemos que en esa zona se pueda estar por la tarde un poquito mejor, cuando cae el sol, y
que el pabel16n cumpla su funci6n con el aire acondicionado

Se ha parado el tema de que se estaba cobrando a gente dinero de publicidad en nombre de la Comisi6n,
pero a trav6s del escrito firmado por la Junta Vecinal con las dos Onicas personas que podian recoger el
dinero, parece ser que ya se ha frenado Ia cosa.

5.o - COMUNICACI6N Y OTROS

Estamos con el tema de la comunicaci6n; me referia, mas que nada, al puente de Villanueva y los caminos.
Estamos teniendo problemas con los caminos. El otro dia, al arreglar uno, se comieron terreno de un
particular para hacerlo mas grande. Eso mas o menos to hemos apafIado, pero tenemos otro camino por el
que no puede ir ni un tractor -solo cabe una bicicleta- y tienen que pasar por ahi toneladas de la cosecha de
ahora. Hay un boquete; yo he visto una foto con la bicicleta metida en el agujero.

&Qu6 ocurre? He pedido en todos los Consejos, y algCln alcalde mas que tiene muchos ki16metros de
caminos, que se amplie el presupuesto del arreglo de caminos, porque no se da abasto, es imposible con to
que dan. Entonces tenemos este problema.

Otra previsi6n de gastos son los 2.000€ del acuerdo con La Alfarda y con la Cooperativa Agraria. Los
Oltimos aflos eran 1.000€ cada parte; en los Oltimos tiempos, como La Alfarda tenia p6rdidas -bueno, La
Alfarda nunca ha ido muy sobrada- y la Cooperativa de San Crist6bal tambi6n, ponen 1.000€ cada uno y
2.000€ 1a Junta Vecinal. Si el Ayuntamiento no arregla ese camino, que es de titularidad municipal, tendran
que hacerlo ellos, y si no, igual hay que hacer algo.

Asociaci6n de Vecinos ; (Comentario ininteligible).

Alcaldesa-Presidenta: No es el de San Mateo, no es el del Lentiscar, yo creo que no. £,Pas6 ya Ra01 a
poner la queja en nombre de la cooperativa? No lo sd, pero tengo que hablar con Ra01 Espiau, que es el
nuevo presidente de la cooperativa, y ya se lo die, porque ademas urge el asunto: tienen que recoger en
breve

Asociaci6n de Vecinos; Ya te mandaremos (Comentario ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: Pues mandalo. S6 que en el Lentiscar hay un camino en “Y” que es de herederos;
sd que hay una parte de camino porque ese, por ejemplo, to han arreglado alguna vez con el acuerdo de La
Alfarda. No quiero decir que no sea, sino que alguna vez se ha intentado arreglar con ese dinero, porque la
cooperativa agraria y La Alfarda no arreglan, parchean. Con los 4.000€ no da para arreglar un ki16metro de
camino, hay tantos baches que solo da para apaflar. Lo miro y ya lo pondr6.

Y sobre el puente, en este Consejo de Alcaldes quiero llevar como punto que, por favor, insistan en la
pasarela de Peflaflor, porque volvemos con el tema del barranco. El estudio de los barrancos no ha
acabado; al margen de to que diga el estudio -que sabemos que los barrancos estan y pueden ser
peligrosos-, que nos abran esa via y nos tengan en cuenta.

Asociaci6n de Vecinos: Estaba Io del punto limpio.

Alcaldesa-Presidenta: El punto limpio, si, todavia no to han cambiado. Y el aceite, tampoco
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Asociaci6n de Vecinos: dEsti aprobado?

Alcaldesa-Presidenta: En principio me dijeron que no habia problema, que tenian que venir a ver c6mo
hace la maniobra el cami6n. Pero no me han dicho ni que si ni que no. S6 que el encargado estuvo de baja
y luego de vacaciones, que es quien mas se encarga de estos temas, pero nos tiene que decir algo ya, en
breve

&Algo mas de comunicaci6n u otras peticiones que hayais hecho?dO pasamos a ruegos y preguntas?
Tomamos palabras: uno, dos

6.o - RUEGOS Y PREGUNTAS

Vecina: El tab16n que hay en el consultorio, dos hab6is dado cuenta de que esti oxidado?

Alcaldesa-Presidenta: Pues hay que cambiarlo. Pas6 igual en la entrada de Los Guarales y cambiaron la
chapa

Secretaria: Esta oxidada la soldadura, no la chapa

Alcaldesa-Presidenta: Pues Ia tienen que rehacer, estamos en garant Fa; se manda Ia foto

Vecina: Que to pinten

Alcaldesa-Presidenta: No, yo prefiero que no lo pinten, porque si la soldadura no es de calidad, prefiero
que veamos que se oxida, por la garantia.

Vecino: dEn qu6 situaci6n se encuentra el embalse que hay en el monte, que se hizo hace muchos aflos
para recoger las aguas y evitar posibles riadas en Pe6aflor? dEse embalse esti terminado? iSI se Ie ha
dado salida?

Alcaldesa-Presidenta :
Eso es el desvio del barranco. Lo que esti terminado son los ojos con el murete; eso es lo que harra en La
Hoya, y hay tres ojos por donde en teorFa el agua bajaria laminada. Al bajar de ahi no se puede hacer el
circuito por la acequia por m01tiples razones, entre otras muchas cosas porque, como Camarera lleve agua
le da lo mismo, ya que Camarera llevaria incluso mas agua de la que nos baje del monte

Entonces, ese estudio que van a hacer es partiendo de ahi, que es donde va a parar el agua, bajando -en el
peor de los casos- en cascada y, en el mejor, por larninaci6n. Los ojos se hacen para que no baje con
fuerza

Lo que nos tiene que decir es la zona de afecci6n. En tiempos, la zona de afecci6n no tenia a nadie viviendo
alli; no afectaba a los vecinos de Cabaflera, afectaba por detras de las viviendas de CabaFlera. Pero
tenemos que ponernos en parametros actuales. Para eso es una de las cosas para las que estan haciendo
el estudio

Eso es lo que solicit6, y entonces Navamuel, que es el ingeniero que ha encargado este estudio, se
comprometi6, en cuanto estuviera terminado, a mandarnoslo para ver la zona de afecci6n, tanto de ese
como del otro, el de La Val de San Mateo

&Por qu6? Pues porque ha habido nueva gente que se ha ido poniendo por ahr, y cuando menos tenemos
que saber qu6 gente ronda por ahi, mFnimo para saber a qui6n tenemos que avisar.

Vecino: Cuando se hizo ese embalse, creo recordar que habia bastantes viviendas por ahi

Alcaldesa-Presidenta: Pero debajo no. Debajo no afectarFa; CabaFlera no afectar ra

Vecino: No afectaria
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Alcaldesa-Presidenta: No, tiraria hacia Ia derecha y hacia abajo, hacia eI campo. No afectaria en los
parametros que se manejaban entonces. Te vuelvo a decir: para eso se esti haciendo un estudio, para ver -
en el peor de los casos- qu6 es lo que nos puede afectar, &vale?

Vecino: dEI embalse se llena?

Alcaldesa-Presidenta: Es que no es un embalse. Le has dicho embalse, pero no se embalsa, no se llena;
se lamina el agua

Vecino: dY si hay una tormenta?

Alcaldesa-Presidenta: A ver, cuando hay una tormenta, lo que hay es una pared con ojos y un hoyo.
Entonces, en el hoyo va cayendo el agua, que entra y va saliendo por los ojos por laminaci6n.

Problemas que puede haber: en Biescas este sistema era igual. dQue ocurri6? Que se taponaron todos los
ojos. Si se taponan todos los ojos, el agua se va acumulando y pueden pasar dos cosas:

Que aguante el murete y el agua simplemente desborde por encima y baje por laminaci6n.

2. O que reviente por algOn lado y baje el agua impulsada

El peligro que tiene el agua es la potencia: si baja laminada te puede causar daFlos y perjuicios materiales,
pero es muy raro que haya un daflo personal.

Vecino: (Ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: En los parametros que manejabamos hasta ahora, bajaba por detras de las
viviendas de CabaFlera, por los campos. Insisto. La tuberia esti hecha, la tuberia esti hecha, pero -vuelvo a
decir- el circuito... a ver.

Vecino: Me dices por detras de CabaFlera, pero et tubo esti mirando a la Pefla del Cuervo.

Alcaldesa-Presidenta: Pero es que no acabaron. A ver, no acabaron por una raz6n, si, pero el tubo no vale,
te lo esta diciendo Javier. Pero porque la canalizaban hacia Cabaflera por la red de acequias

La teoria de ese, &sabes cual era? Mira: aqui esti el murete, que estamos hablando de tres ojos; un poquito
mas abajo esti Camarera. Entonces, el agua bajaba por laminaci6n. Camarera estaba sin agua, que
Camarera hay que cortarla alla arriba, que no la cortamos aqui. Localiza para que la corten a tiempo porque
vaciar todos esos hectolitros de agua -que es una barbaridad- cruza los dedos de que no se te haya llenado
ya. No es factible, pero te digo c6mo funcionaba: laminaba y caFa a Camarera porque Camarera estaba
vacia, en el mejor de los casos. Una pedazo de compuerta hacia que desviara esa agua que se iba llenando
en Camarera; la desviaba, se acababa hacia CabaFlera, y la pasaba al lado izquierdo de Caba6era, y bajaba
en teoria a encontrar la carretera por una acequia asi.

El proyecto hacia aguas, visto desde la perspectiva de ingenieria. En su momento cost6 mucho dinero,
cost6 mucho esfuerzo. La parte positiva es que, sF, es verdad que trasladaron el problema de todo el casco
y to pasaron ahi. Pero es una zona que, en su momento, to que te digo: si el agua bajaba en laminaci6n, lo
Onico que hacia era inundar campos, no afectaba a nadie.

aQu6 ocurre? Que nos estamos moviendo en diferentes parametros, y lo que hay que saber es eso: los
riesgos. En caso de que explote, en caso de que caiga tanta agua... Hay que poner las diferentes
situaciones, de mejor a peor.

Ten en cuenta que si Camarera esti llena, tienes que sumar el agua de Camarera mas el agua que caiga

Lo importante es que, por una vez, escucharon. En un Consejo de Alcaldes to solicit6 y escucharon, porque
esto vino con la 230 y se felicitaba todo el mundo mucho. Y dije: “Pues es que tenemos varios barrancos, y
Peflaflor tiene dos”

Vecino: Ahora mismo estan hechos
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Alcaldesa-Presidenta: Si, estan en estudio estas situaciones. Si es que no es embalse... pero bueno.

Vecino: dEsos ojos estan limpios?

Alcaldesa-Presidenta: Generalmente estan limpios; eso si, to suele revisar la Unidad Verde, que pasa a
verlos. Otra cosa es el estudio, digamos, del porqu6 estan ahl: tenian los almendros de Dani. Puede ser de
los campos de arriba. &Son los almendros de Dani, verdad? Pues, en otra cosa, es lo que te digo: habra que
ver si aguanta el murete y si no aguanta, cuanta presi6n puede haber. En cualquier caso, donde mas agua
se recoge es en este de San Mateo.

Vecino: (Ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: Ami me preocupan Ios dos; te to digo de verdad. Quiero saber qu6 gente dene casa
o qu6 gente esti en una zona donde puede haber riesgo. Lo han externalizado, y creD que to habian sacado
ya a licitaci6n, entonces tengo que hablar con Navamuel por el tema de la F82, que la tiene metida en un
caj6n. El asunto es que me diga si to han sacado ya a licitaci6n o no, pero el estudio te estoy hablando que,
a to mejor, tarda mas de seis meses,

Vocal PP, Dfla. M.a Dolores Garcia: Pero con la previsi6n de lluvias que estamos teniendo Oltimarnente..

Alcaldesa-Presidenta: Dentro de lo que es una previsi6n razonable, no nos pongamos tampoco en la
histeria

Vocal PP, Dfla. M.a Dolores Garcia: No, no en histeria; yo de la que menos problemas tiene.

Alcaldesa-Presidenta: Me refiero a otra cosa, no; pero yo, por lo menos, si que miro el tiempo, las
previsiones; estoy en contacto con el 112. Quiero decir que, cuando se prev6 una situaci6n de estas, al
margen de to que pueda pasar, se puede actuar, pero yo prefiero.

Vocal PP, Dfla. M.a Dolores Garcia: Pero los accidentes son accidentes, por eso mismo

Alcaldesa-Presidenta: Sera largo porque hay que tener en cuenta que solo hay dos en Peflaflor; to van a
hacer de toda Zaragoza. Entonces, va a ser un poquito largo

Nada, lo del autobOs: que sep6is que, por to menos, hemos recibido 7 u 8 reclamaciones, y alguna me
comentaron de que no habia venido tampoco a Ias 9 de la maflana algunos dias. Tambi6n me dijeron que
habian llamado y que el seflor de AVANZA, que esti para coger el te16fono, Ie dijo a una vecina que no se
preocupara, que todo iba a ir muy bien.

Vocal PSOE, D6a. Yolanda Luna: Pues muy bien

Alcaldesa-Presidenta: Entonces, mas que nada, presentaremos la queja. Yo en el Consejo de Alcaldes to
volver6 a decir, porque ademas tenemos el asunto de la PeFla del Cuervo, que va muy ligado tanto al tema
de las paradas como del autobOs. Me imagino que estar6is de acuerdo en que to diga el Consejo. Tambi6n
os digo que son muy pocos minutos y tengo que ver qu6 temas soltar alli

&Alguna pregunta, algOn ruego, alguna cuesti6n mas?

Vecina: dHas dicho algo del cementerio?

Alcaldesa-Presidenta: No, no he dicho nada. Quedamos en que habia que convocar el monografico del
cementerio. Quedamos que los vecinos hablarian con el cura, £,verdad? Y luego nos reuniriamos y
hariamos un monografico con todo el barrio para hablar solamente del tema del cementerio.

Vino el arzobispo; yo fui como alcaldesa aI final para decirle que to del cementerio ya lo hablaremos y, si no,
sean los servicios juridicos. Le pedi, por favor, que las dos obras nuestras -el Museo Diocesano, la Virgen
de la Ternura y San Bruno, ambos restaurados por la DPZ-, pero como nosotros en la igtesia ni hay
seguridad, ni las condiciones ambientales son 6ptimas para una pintura, no le dije nada, pero que un dia
nos dejaran entrar presentando el carnet de Penaflor para ver nuestras obras, o que lo hicieran de alguna
man era
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Sd que habra gente que igual no va a ir ni verlo, pero creo que es muy importante que no se olvide que son
del barrio. Si en adelante se mejora la situaci6n de la iglesia o se quiere hacer un museo o algo similar, hay
que estar en disposici6n de decir: “Estas obras son nuestras, por favor que vuelvan”

Vecina; Esas obras y la Virgen que habia... (ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: Bueno, hacer una relaci6n de to que falta y reclamarlo. dAlguna cosa mas?

Asociaci6n de Vecinos: (Ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: 1,2000€? iDe 1000€ para la Asociaci6n de Vecinos?

Asociaci6n de Vecinos: Para poder hacer algOn evento, iluminaci6n..

Alcaldesa-Presidenta: Si no lo conseguimos como to sacamos el aflo pasado con lo del puzzle, que se
sac6 ese extra, si no to sacamos ahi, si os parece reservamos 1000€. Ya sab6is que hasta final de afto hay
dinero, y yo para esto to cuido. Entonces, si estais de acuerdo, de la partida final dejamos esos 1000 € para
to que pueda pasar y que podais tener. Acordaos que no puedo dar los 1000€ sin presentar factura, y que
no entra eI alcohol. Aunque luego en el Ayuntamiento hagan el vino espa6ol famoso que suelen hacer,
nosotros no podemos pagar champan

Asociaci6n de Vecinos: Seria para la cabalgata

Alcaldesa-Presidenta: De todos modos, si quer6is hacer Io de la cabalgata, habria que hacerlo ya, porque
las alquilan en enero y febrero. dY no encontrais?

Asociaci6n de Vecinos: El aflo pasado, el 10 de enero, no dijeron que ya no habia

Alcaldesa-Presidenta: dFuera del Ayuntamiento? Porque del Ayuntamiento olvidadlo: las carrozas son
todas para la cabalgata de Zaragoza, y ya esti, eso ya to sabemos. Pero fuera, al alquilar, se mueven
rapido, gente que te dice: “No, a mi no me quedan desde febrero”. Bueno, en cualquier caso lo hablamos,
porque si dijerais que hemos encontrado la soluci6n ya, a lo mejor seria pagar esa factura. Entend6is, se
paga ya esa factura; to tenemos apalabrado o to que sea. Tambi6n os digo una cosa: el Ayuntamiento no
puede pagar una factura que ponga que vamos a hacerla en enero, el Ayuntamiento paga pos servicio.

Vecina: Mamen, lo del vertido que me han dicho que estaba en marcha, parece ser que se ejecuta en. el
Oltimo trimestre del aflo. &Y los duefIOS de las zonas de actuaci6n se han vuelto a mover o han vuelto a
mostrar inter6s?

Alcaldesa-Presidenta: Cuando dices "los duefIOs", da qui6n te refieres?

Vecina: (Ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: Tuve una reuni6n anterior; esto ya to coment6 en otro pleno, que fuimos a Eco
Ciudad y estuvimos hablando con Parra, el de la entrada. Entonces, si o si, la alternativa que se veia es que
ellos pagaran el cambio de tuberia de la calle El Paso, porque claro, ellos tienen que hacer o bien un tanque
de tormentas o bien un empalme de tuberia. En principio, lo que van a hacer es el cambio de tuberia hasta
donde baja.

Vecina; &Toda la calle El Paso?

Alcaldesa-Presidenta: No, no toda; hasta donde engancha con un 30 de diametro, que me parece que es
Las Cuatro Esquinas, porque luego ya baja por la tuberia general.

Vecina: £.Pero el vertido general no baja por aqui?

Alcaldesa-Presidenta: [Por Caidero? No, por aqui baja parte, pero to que es el vertido de aguas negras
baja por el balc6n de los forasteros que hay, una que ademas esta totalmente descubierta.

Vecina: &Por la calle de Enmedio?
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Alcaldesa-Presidenta: En Las Cuatro Esquinas. En principio, ellos van a hacer la renovaci6n del vertido
desde su urbanizaci6n; entraran Ias dos urbanizaciones: la de Jes Cls Carreras, que es el parking del colegio
y alguna parcela mas, y la de Parra, donde viveAns6n. Bueno, de ahl a... creo que es Las Cuatro Esquinas.
Es que no s6 si son Las Cuatro Esquinas o la anterior o la de la lglesia, la de San Isidro. z.cuando se saba?
Si, claro, cuando la apruebe; pues cuando ellos queden, porque es una obra privada. Lo tienen que hacer
ellos, hombre. Seguramente Io hard L6pez Navarro, porque es el que hizo la obra civil de infraestructura del
barrio. L6pez Navarro es un constructor que estaba casi todo metido en obra civil de infraestructuras. Esti
en casi todas las obras importantes. Si, esa parte... ha costado mucho llegar a ese acuerdo, porque,

16gicamente, ellos querian que pagara el Ayuntamiento, y nosotros para decirle que el Ayuntamiento no esti
para arreglar un problema particular como ese

Al final, poniendo los nOmeros y poniendo todos un poquito de nuestra parte con Eco Ciudad, se lleg6 a ese
acuerdo y parece que lo van a cumplir. La Oltima vez que hab16 con Parra, Ie dUe: “Que sepas que el vertido
va a entrar a final de ano la ejecuci6n”. Ah, pues nosotros ya lo tenemos mas o menos pactado; con 61
hablado, tenemos eI proyecto medio hecho con L6pez Navarro; mas o menos si que sabemos Io que hay y
que tirarian para adelante. Eso es lo que me dijo. Ojala

Vecina: dLa zona est6 de aqui?

Alcaldesa-Presidenta : Esos son los que vinieron. Si, tambi6n se hab16 con ellos. Se pusieron en contacto,
y luego, a ver si habia alguna novedad. Luego yo les coment6 que se iba a hacer a final de aFlo. Esto es
mas complejo, porque es una empresa que lleva la gesti6n de otras empresas. Entonces aqui to iban a
empezar a mirar, pero tenian un problema: taI y como estaba desarrollado ese proyecto, tenFan que abarcar
el 100%, y eso es una millonada, Entonces tenian que ver si desde el Ayuntamiento se permitia hacer fases,
o sea, segregar para ir acometiendo poco a poco. Le dije que, por nuestra parte, el pueblo, desde luego, no
tenia ning(in problema en ir haci6ndolo por fases, porque Io que nos estaba causando dahos era no hacerlo,
porque se necesitaba.

Vecino: dY por parte del Ayuntamiento habra algOn problema?

Alcaldesa-Presidenta : Si son amigos suyos, seguramente no encontraran ningOn problema

Asoaciaci6n de Vecinos: (Ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: Muy buena pregunta. A ver, se supone... Me acaba de llegar ahora, a las 15:30, la
documentaci6n para el Consejo de ma6ana. Porque Ia documentaci6n, cuando Ia mandan, la mandan horas
antes... cuando Ia mandan

El tema, en el Oltimo consejo, to preguntamos: c6mo iba el tema del convenio nuevo. Pero es que no hemos
acabado eI del 24. En esa documentaci6n hay obras -bueno, las nuestras- que estan como estan, pero es
que hay barrios en los que ni siquiera han empezado. Entonces, &c6mo esti? Politicamente, tarde o
temprano se apaflaran. Se apafIaran, y las obras que est6n sin hacer se acabaran, y las obras que se
prorroguen se prorrogaran, y tendremos muchos titulares

Pero, al final, me imagino que llegaremos a un convenio, porque se necesitan ambos. Ademas, hay una ley
de capitalidad que obliga a dar un dinero que tambi6n... bueno... Y los otros necesitan bomberos, el PTR,
de momento, porque si que es verdad que estan haciendo ya su PTR, han aumentado ya la plantilla de
bomberos, pero... los bomberos de Zaragoza siguen siendo los bomberos de Zaragoza

Entonces, es un bien que se pone en contrapeso. Sab6is por qu6 digo esto, &verdad? iO no? Es que estoy
viendo las caras y deb6is pensar: “z.Qu6 tendra que ver bomberos?"

En el convenio de la DPZ, el Ayuntarniento dijo: “A ver, DPZ pone dinero en los barrios rurales para
inversiones reales, pero hay un problema: va a tener que devolver dinero el Ayuntamiento porque no se ha
ejecutado”. Ya tuvo que devolver, y ahora va a tener que volver a devolver. Pero bueno, ya verernos c6rno
salimos de ahi.
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La cuesti6n es que la DPZ pone 3.000.000€ al aflo. Generalmente, esta es una cifra que, aunque hoy digais:
“iLo hemos conseguido!”, en realidad hab6is conseguido Io de todos los aftos anteriores: tres millones al
aflo

A cambio, el Ayuntamiento de Zaragoza pone la perrera municipal a disposici6n de la provincia -como nos
sobran plazas-, el PTR, la planta de transformaci6n de residuos, se pone al servicio de la zona de la
provincia del entorno de Zaragoza; los municipios Io mandan a la Cartuja, donde esta eI PTR

Y luego estan los bomberos. En la provincia hay distintos cuerpos de bomberos, pero, 16gicamente, una de
las joyas siempre ha sido el Cuerpo de Bomberos de Zaragoza, porque esti muy bien equipado, son muy
profesionales. Y entonces, para pagar esos tres millones, Ie dijeron al Ayuntamiento: "Vale, pero entonces
tus bomberos no solo van a acceder hasta X ki16metros, como estaba, sino que van a ampliar eI radio”. Y, de
hecho, se van mas lejos los bomberos de Zaragoza

Esto es, mas o menos, c6mo se maneja el convenio con la DPZ. Este aflo deberian, despu6s de insultarse
mucho y esas cosas, llegar a ese acuerdo, porque eI del 24 ha acabado ya. Entonces, digamos que el PP
esta prorrogando eI del 25... porque esti prorrogando eI del 25. Luego tendra que explicarle a la DPZ por
qu6 Io ha prorrogado, y la DPZ tendra que tragar. .. o no

Entonces, espero que en el Consejo de maflana, pues igual nos dicen algo mas. Si nos dicen algo mas, ya
os lo dir6.

De todos modos, si quer6is, si que podFamos ir haciendo una cosa: ver qu6 proyectos podiamos llevar a
cabo. Hacer dos listas: “gordo” y “pequeFlo”. &Por qu6 digo “gordo” y “pequeFlo”? Porque, como se nos pase
como en el otro, habra que meter proyectos pequeflos -de contratos menores para no quedarnos sin nada

Mandala por escrito, Javi. No el camino, no. Ya lo sabes, Javier.

Pero no es una inversi6n real, no es un edificio. lgual nos tenemos que reunir para hablar tambi6n de este
tema y ver c6mo damos el siguiente paso. Vale, perfecto, si quer6is. Que sepais que ahora voy a estar en el
CAM; espero tener mejor disponibilidad, porque voy a tener los horarios un poco mas planificados. No
andar6 como en el hospital, que me tocaba una semana sin saber muy bien los horarios de la siguiente, y
asi podr6 planificarme un poquito mejor. Ya concretaremos reuni6n para hablar de los dos temas y, si os
parece bien, damos por finalizada la sesi6n

Vecina: Entonces, z.vais a protestar por los horarios, del autobOs que no los cumplen? Porque a veces
suben al autobOs con altavoces, suben sin pagar, y -dicho por un conductor- no se atreven a decirles nada

Alcaldesa-Presidenta: Me envi6 un vecino, porque el problema para mi es un problema al margen de la
gente que se pueda ahogar por succi6n. No es solo el hecho de que te caigas o te des con la cabeza, sino
que la gente hace eso y te arrastra hacia dentro. Al margen de eso, tenemos un problema muy serio con la
carretera, y esto Io he explicado muchas veces, pero les cuesta mucho entenderlo. Lo he puesto con fotos
para que to leyeran tranquilamente en su casa y aun asi les cuesta entenderlo

Lo que no entienden es que, si viene un vendaval, tenemos a 300 personas que se quieren ir a la vez. Que
de esas 300 personas -en el mejor de los casos, porque podemos llegar a mas de 500 ahi abajo, con suerte
100 vienen en coche y 200 en un autobCls no caben. No podemos tener ,media hora de espera para el
siguiente autobOs porque tenemos un arc6n asi. Asi son varios los problemas. Perd6name, pero esto me
enfada mucho, porque aI final vamos a tener otro accidente, y los lazos con la siguiente

Me lo mand6 un vecino, y tiene raz6n: los que estan ahi son gente con poco juicio, crios empujandose, con
el patinete.

Vocal PP, D6a M.a Dolores Garcia: El otro dia tuve que llamar a Policia Local a las cinco y cuarto de la
tarde... “<=Por qu6 no podian parar?” Por favor, pod6is mandar una patrulla, porque estan jugando aI ping-
pong en el carril de la carretera, mientras otros estan saltando desde la pefla. Hombre, ipero qu6 me dices!
No te mando una foto porque no puedo parar.
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Alcaldesa-Presidenta: Esto se ha enviado. De hecho, he hablado con Fernando, el de la Guardia Civil; vino
ayer, estuvirnos hablando de este tema. Tambi6n he hablado con la Policia Local y es falta de recursos,

A ver, al margen del civismo -que es una parte-, esa parte de civismo, el volumen, de a veces no ser los mas
educados... al margen de eso, creo que el problema tambi6n lo tenemos en nuestros propios accesos. A
deterrninadas horas Fos autobuses ya vienen llenos, sobre todo a la hora de comer.

Vecinos: (Ininteligible)

Alcaldesa-Presidenta: Tenemos el siguiente problema: en su momento yo pedi que se se6alizara el
camino para los que venFan andando, porque ni saben ir en bicicleta por la carretera ni saben venir
andando. Van en grupo de cuatro, ocupando medio carril. Por eso, en su momento, pedi que se seflalizaran
caminos para que solo tuvieran que cruzar por Cabaflera. Dices: “A ver, nos la jugamos en el cruce. pero
s610 ahi'’.Pero tampoco se ha hecho, porque los terrenos son privados y no se puede poner seflalizaci6n,
por temas de titularidades y cosas de ese estilo.

La cuesti6n es que volvemos a tener este problema, cada vez mas grande, porque cada vez viene mas
chavales. Por supuesto, en el Consejo de Alcalde to volveremos a poner, y si es necesario se hard de nuevo
el informe con fotos, como todos los aFlos, recordando que ya han muerto tres personas en el rio, y que, por
desgracia, el siguiente puede ser en la carretera, porque pasamos todos con miedo.

Quiero decir: yo ya lo sd, que ahl tienes que ir con cuidado, mirando si hay gente en la parada o no. Porque,
por un descuido... Ahora se tiran menos al agua, lo que pas6... A ver, mi queja sigue siendo la misma: hay
un cartel que pone que “no se recomienda el bafto por el articulo de Salud POblica.....". Vamos, los que
estan ahi, el 99 % no ha buscado qu6 quiere decir eso. Entonces no ven ni el peligro, ni advertencia, ni
nada

Por eso, volver6 a insistir. Creo que se va a hacer otra vez eI informe, rescatar eI del aflo anterior y volver a
ponerlo encima de la mesa, afladiendo que cada vez viene gente mas joven. Porque si vienen familias, lo
pasas mal porque estan con los crios, pero cuando te viene gente joven..., quiero decir que el espacio verde
es para disfrutarlo, pero hay que poner recursos. Y tenemos que tener recursos, porque tenemos ese punto
ahi

Ah, si, que son menos cinco, nada, y recordaros que ya to pas6 por el WhatsApp para el bono piscina. Vale,
si, que hay un 5% de descuento si lo hac6is antes deI 6 dejunio. Muchas gracias.

PE&AFLOR DE GALLEGODE LA JUNTAVECINAL

JO
Fdo: Maml L6pez Miguel

LA ALCALDESA-PRESIDENTA LA SECRETARIA,

Fdo: M Pilar Borque Dominguez
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